
 

 

PAUTA 
SESSÃO Nº08/2025 

31/03/2025 SEGUNDA-FEIRA 
SESSÃO ORDINÁRIA   

 
1. A Presidente cumprimenta a todos e agradece pela presença. 
2. A Presidente solicita ao Secretário para fazer a chamada dos vereadores. 
 

CLARICE FERREIRA MACIEL  

DANIEL BANDEIRA LIMA  

EMERSON GONÇALVES PARENTE  

FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA   

HELTON RODRIGUES NUNES   

JARDENIA GOMES DE OLIVEIRA  

JOSÉ CLAUDEMIR SARAIVA NOBRE  

MARCOS LEMOS DE FARIAS   

MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA SILVA  

SAMUEL LOPES DE SOUZA  

THIAGO DE SOUSA OLIVEIRA  

 

3. Constatando-se a presença mínima de 1/3 dos vereadores, a presidente diz: Declaro aberta a sessão. 
4. DANDO INICIO AO EXPEDIENTE a presidente solicita ao Secretário para fazer a leitura da ata da 
sessão anterior. 
5. A Presidente coloca a Ata em discussão e em votação e a declara aprovada. 
6. A Presidente solicita a qualquer vereador (a) para fazer a leitura do texto bíblico. (LEITURA 
VEREADOR DANIEL BANDEIRA LIMA) 
7. A Presidente solicita a execução do Hino Municipal, conforme Lei Municipal n° 629/2017.  

8. TRIBUNA LIVRE (Art.123, § 8° do Regimento Interno) A Presidente faculta palavra ao grupo GAMAB 
(grupo de mães atípicas de Banabuiú) 
9.A Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura de matérias. (art. 21, III, Regimento interno) 
10. A Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura dos projetos abaixo: 
 
a) Projeto de Lei do Executivo n° 007/2025 
Autoria- Poder Executivo 
Dispõe sobre: Instituir gratificação especial eleitoral (GEEL) para os servidores públicos municipais 
efetivos em desempenho de atividades que estejam requisitados ou cedidos para prestar serviços à 
justiça eleitoral da 6ª Zona Eleitoral de Quixadá/CE e dá outras providências. 
 
Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação e Comissão de Finanças e Orçamento. 
 
b) Projeto de Lei do Executivo n° 008/2025 
Autoria- Poder Executivo 
Dispõe sobre: Altera a redação do art. 24, caput e parágrafo único, da lei municipal n° 737, de 2021, que 
cria a autarquia municipal de Banabuiú – ATMB, e dá outras providências. 
 
Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação e Comissão de Finanças e Orçamento. 



 

 

 
c) Projeto de Lei do Legislativo n° 007/2025 
Autoria- Maria de Fatima Silveira da Silva 
Dispõe sobre: Autoriza o município de Banabuiú a conceder e regulamentar o fornecimento de transporte 

exclusivo para pacientes com comorbidades especiais para fins de tratamento em município diverso ao 

que o cidadão pertence e dá outras providencias.  

 

Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação e Comissão de Saúde, Educação, Cultura, 
Esporte, Agricultura e Meio Ambiente. 

d) Projeto de Lei do Legislativo n° 008/2025 
Autoria- Samuel Lopes de Souza e Maria de Fatima Silveira da Silva 
Dispõe sobre: Institui a Feira do Pescador Semanal no município de Banabuiú e dá outras providências.  

Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação e Comissão de Saúde, Educação, Cultura, 
Esporte, Agricultura e Meio Ambiente. 

 
11. A Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das indicações abaixo: 

 
(106) Indicação Nº 106/2025 
Autoria – Francisco Romário de Lima  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito, solicitando 
do mesmo que seja construída uma passagem molhada na comunidade de Caraúbas, na estiva, que liga ao 
sítio Tôco, com isso melhora o tráfego de pessoas e veículos na região. 

(113) Indicação Nº 113/2025 
Autoria – Jardenia Gomes de Oliveira 
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 
Ilmo.Sr. Secretário de Obras e Infraestrutura, Pedro Henrique Lopes Gonçalves, solicitando dos mesmos a 
REFORMA E AMPLIAÇÃO DE ADUTORA NA COMUNIDADE DE AROEIRAS, que beneficiará as 
comunidades de Aroeiras e Santa Inês. 
 
(114) Indicação Nº 114/2025 
Autoria – Jardenia Gomes de Oliveira 
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 
Ilmo.Sr. Secretário de Obras e Infraestrutura, Pedro Henrique Lopes Gonçalves, solicitando dos mesmos a 
OBRA DE TERRAPLANAGEM E CALÇAMENTO NO BAIRRO ALTO ALEGRE, da entrada do até o encontro 
com a Estrada do Grossos (Boqueirão) e demais pontos críticos do bairro que precisem de melhoria. 

(115) Indicação Nº 115/2025 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito, solicitando 

do mesmo iluminação pública para a parede do açude velho da comunidade de Boa Água sede. 

(116) Indicação Nº 116/2025 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes , coautor: Marcos Lemos de Farias 



 

 

Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito, solicitando 

do mesmo que seja construída uma passagem molhada no riacho próximo à casa da Cileide na comunidade 

de Aroeiras. 

(117) Indicação Nº 117/2025 
Autoria – Samuel Lopes de Souza  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 

Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, Pedro Henrique Lopes, A construção de um matadouro 

municipal adequado para o abate de bois, carneiros, porcos e outros animais destinados ao consumo, 

visando melhor infraestrutura e bem-estar do nosso município.  

(118) Indicação Nº 118/2025 
Autoria – Samuel Lopes de Souza  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e à 

secretaria municipal de saúde Tainna Gessie Oliveira Lima, a implantação de uma casa de apoio em 

Fortaleza para atender os pacientes do município que se deslocam à capital para consultas, exames e 

tratamentos médicos, garantindo um espaço seguro e confortável para os pacientes.  

(119) Indicação Nº 119/2025 
Autoria – Marcos Lemos de Farias  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 

Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, Pedro Henrique Lopes, Solicitando a Instalação de letreiro 

no cemitério do nosso município. O mesmo pede a compreensão que seja colocado o nome: 

"Cemitério público central de Banabuiú" do mesmo modo esses letreiros estejam de fácil visibilidade. 

solicito também nas demais comunidades: Rinaré, Ferrolândia, Pedras brancas, Barra do sitiá, 

Laranjeiras, Poço negro. Desta forma mantém a organização e o respeito ao local; e facilitando a 

localizações dos cemitérios para população e visitantes.  

(120) Indicação Nº 120/2025 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito, 

solicitando a isenção da taxa de iluminação pública para deficientes/autistas em todo território 

municipal de Banabuiú. 

(121) Indicação Nº 121/2025 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito, 

solicitando a redução da carga horária no serviço público para mães e cuidadores de crianças com 

autismo e /ou necessidades especiais. 

(122) Indicação Nº 122/2025 
Autoria – Maria de Fatima Silveira da Silva  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 

Secretário de Infraestrutura Pedro Henrique Lopes, solicitando dos mesmos a construção de Casas 

Populares para as famílias em situação de vulnerabilidade no Distrito de Laranjeiras. 

(123) Indicação Nº 123/2025 



 

 

Autoria – Maria de Fatima Silveira da Silva  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 

Secretário de Agricultura Weyber Nobre, solicitando dos mesmos a aquisição de um Trator para a 

Comunidade de São Gonçalo. 

(124) Indicação Nº 124/2025 
Autoria – José Claudemir Saraiva Nobre  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito, solicitando 

que seja feita a recuperação da parede do açude Panamá, localizada na comunidade Panamá, distrito Barra 

do Sitiá. Além disso, solicita a recuperação do sagrador, utilizando manilhas para garantir o escoamento 

adequado da água e evitar danos à estrutura. 

(125) Indicação Nº 125/2025 
Autoria – José Claudemir Saraiva Nobre  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 

secretaria de saúde Tainná Oliveira, solicitando que seja feita uma nova UBS no distrito de Barra do Sitiá, com 

justificativa que o distrito sendo o maior do município, cresceu muito nos últimos anos e se faz necessário um 

novo e mais moderno equipamento de saúde para atender todas as pessoas do distrito e suas localidades. 

(126) Indicação Nº 126/2025 
Autoria – Clarice Ferreira Maciel  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 
Secretária de Cultura, Samara Dayne Lemos, Solicito que seja feito a reativação da Quadrilha Municipal 
de Banabuiú. 

(127) Indicação Nº 127/2025 
Autoria – Daniel Bandeira Lima  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao Sr. 
Secretário de infraestrutura Pedro Henrique Lopes solicitando dos mesmos que viabilizem Iluminação pública 
e extensão de rede de energia nas seguintes ruas do distrito de Pedras Brancas: Rua Santa Luzia, Rua 
Idelbrando, Rua Chico Honório e Alto do DNOCS, solicito também luminárias nas comunidades de Galiza, 
Volta Sítio Barrigas e Carcará. 

(128) Indicação Nº 128/2025 
Autoria – Daniel Bandeira Lima  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao Sr. 
Secretário de infraestrutura Pedro Henrique Lopes solicitando dos mesmos que viabilizem a instalação de 
uma nova caixa d’água da adutora na comunidade de aroeiras, pois a antiga se encontra danificada.  

12. A presidente passa para a ORDEM DO DIA e faz a verificação da existência do quórum: 
13. A Presidente coloca em discussão e votação as indicações abaixo: 
 

(106) Indicação Nº 106/2025 
Autoria – Francisco Romário de Lima  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito, solicitando 
do mesmo que seja construída uma passagem molhada na comunidade de Caraúbas, na estiva, que liga ao 
sítio Tôco, com isso melhora o tráfego de pessoas e veículos na região. 



 

 

(113) Indicação Nº 113/2025 
Autoria – Jardenia Gomes de Oliveira 
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 
Ilmo.Sr. Secretário de Obras e Infraestrutura, Pedro Henrique Lopes Gonçalves, solicitando dos mesmos a 
REFORMA E AMPLIAÇÃO DE ADUTORA NA COMUNIDADE DE AROEIRAS, que beneficiará as 
comunidades de Aroeiras e Santa Inês. 
 
(114) Indicação Nº 114/2025 
Autoria – Jardenia Gomes de Oliveira 
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 
Ilmo.Sr. Secretário de Obras e Infraestrutura, Pedro Henrique Lopes Gonçalves, solicitando dos mesmos a 
OBRA DE TERRAPLANAGEM E CALÇAMENTO NO BAIRRO ALTO ALEGRE, da entrada do até o encontro 
com a Estrada do Grossos (Boqueirão) e demais pontos críticos do bairro que precisem de melhoria. 

(115) Indicação Nº 115/2025 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito, solicitando 

do mesmo iluminação pública para a parede do açude velho da comunidade de Boa Água sede. 

(116) Indicação Nº 116/2025 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito, solicitando 

do mesmo que seja construída uma passagem molhada no riacho próximo à casa da Cileide na comunidade 

de Aroeiras. 

(117) Indicação Nº 117/2025 
Autoria – Samuel Lopes de Souza  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 

Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, Pedro Henrique Lopes, A construção de um matadouro 

municipal adequado para o abate de bois, carneiros, porcos e outros animais destinados ao consumo, 

visando melhor infraestrutura e bem-estar do nosso município.  

(118) Indicação Nº 118/2025 
Autoria – Samuel Lopes de Souza  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e à 

secretaria municipal de saúde Tainna Gessie Oliveira Lima, a implantação de uma casa de apoio em 

Fortaleza para atender os pacientes do município que se deslocam à capital para consultas, exames e 

tratamentos médicos, garantindo um espaço seguro e confortável para os pacientes.  

(119) Indicação Nº 119/2025 
Autoria – Marcos Lemos de Farias  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 

Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, Pedro Henrique Lopes, Solicitando a Instalação de letreiro 

no cemitério do nosso município. O mesmo pede a compreensão que seja colocado o nome: 

"Cemitério público central de Banabuiú" do mesmo modo esses letreiros estejam de fácil visibilidade. 

solicito também nas demais comunidades: Rinaré, Ferrolândia, Pedras brancas, Barra do sitiá, 



 

 

Laranjeiras, Poço negro. Desta forma mantém a organização e o respeito ao local; e facilitando a 

localizações dos cemitérios para população e visitantes.  

(120) Indicação Nº 120/2025 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito, 

solicitando a isenção da taxa de iluminação pública para deficientes/autistas em todo território 

municipal de Banabuiú. 

(121) Indicação Nº 121/2025 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito, 

solicitando a redução da carga horária no serviço público para mães e cuidadores de crianças com 

autismo e /ou necessidades especiais. 

(122) Indicação Nº 122/2025 
Autoria – Maria de Fatima Silveira da Silva  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 

Secretário de Infraestrutura Pedro Henrique Lopes, solicitando dos mesmos a construção de Casas 

Populares para as famílias em situação de vulnerabilidade no Distrito de Laranjeiras. 

(123) Indicação Nº 123/2025 
Autoria – Maria de Fatima Silveira da Silva  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 

Secretário de Agricultura Weyber Nobre, solicitando dos mesmos a aquisição de um Trator para a 

Comunidade de São Gonçalo. 

(124) Indicação Nº 124/2025 
Autoria – José Claudemir Saraiva Nobre  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito, solicitando 

que seja feita a recuperação da parede do açude Panamá, localizada na comunidade Panamá, distrito Barra 

do Sitiá. Além disso, solicita a recuperação do sagrador, utilizando manilhas para garantir o escoamento 

adequado da água e evitar danos à estrutura. 

(125) Indicação Nº 125/2025 
Autoria – José Claudemir Saraiva Nobre  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 

secretaria de saúde Tainná Oliveira, solicitando que seja feita uma nova UBS no distrito de Barra do Sitiá, com 

justificativa que o distrito sendo o maior do município, cresceu muito nos últimos anos e se faz necessário um 

novo e mais moderno equipamento de saúde para atender todas as pessoas do distrito e suas localidades. 

(126) Indicação Nº 126/2025 
Autoria – Clarice Ferreira Maciel  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 
Secretária de Cultura, Samara Dayne Lemos, Solicito que seja feito a reativação da Quadrilha Municipal 
de Banabuiú. 

(127) Indicação Nº 127/2025 



 

 

Autoria – Daniel Bandeira Lima  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao Sr. 
Secretário de infraestrutura Pedro Henrique Lopes solicitando dos mesmos que viabilizem Iluminação pública 
e extensão de rede de energia nas seguintes ruas do distrito de Pedras Brancas: Rua Santa Luzia, Rua 
Idelbrando, Rua Chico Honório e Alto do DNOCS, solicito também luminárias nas comunidades de Galiza, 
Volta Sítio Barrigas e Carcará. 

(128) Indicação Nº 128/2025 
Autoria – Daniel Bandeira Lima  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao Sr. 
Secretário de infraestrutura Pedro Henrique Lopes solicitando dos mesmos que viabilizem a instalação de 
uma nova caixa d’água da adutora na comunidade de aroeiras, pois a antiga se encontra danificada.  

 
14.  A presidente coloca os pareceres das matérias abaixo em discussão e votação: 
 
a) PARECER N° 010/2025 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO N° 005/2025. 
AUTORIA – Francisco Romário de Lima  
Dispõe sobre: QUE CRIA/INSTITUI A ACADEMIA BANABUIUENSE DE LETRAS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. 
 
b) PARECER N° 008/2025 DA COMISSÃO DE SAÚDE, EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTE, 
AGRICULTURA E MEIO AMBIENTE: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 005/2025. 
AUTORIA – Francisco Romário de Lima  
Dispõe sobre: QUE CRIA/INSTITUI A ACADEMIA BANABUIUENSE DE LETRAS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. 
 
c) PARECER N° 011/2025 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO N° 006/2025. 
AUTORIA – Francisco Romário de Lima  
Dispõe sobre: QUE DENOMINA OFICIALMENTE DE RAIMUNDO XAVIER FILHO, A QUADRA 
POLIESPORTIVA DA COMUNIDADE DE SÍTIO ESTREITO NO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ. 
 
d) PARECER N° 009/2025 DA COMISSÃO DE SAÚDE, EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTE, 
AGRICULTURA E MEIO AMBIENTE: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 006/2025. 
AUTORIA – Francisco Romário de Lima  
Dispõe sobre: QUE DENOMINA OFICIALMENTE DE RAIMUNDO XAVIER FILHO, A QUADRA 
POLIESPORTIVA DA COMUNIDADE DE SÍTIO ESTREITO NO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ. 

 
15. A presidente coloca os projetos abaixo em discussão e votação: 
 

a) Projeto de Lei do Legislativo n° 005/2025 
Autoria- Francisco Romário de Lima 

Dispõe sobre: QUE CRIA/INSTITUI A ACADEMIA BANABUIUENSE DE LETRAS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. 
 

b) Projeto de Lei do Legislativo n° 006/2025 



 

 

Autoria- Francisco Romário de Lima 
Dispõe sobre: QUE DENOMINA OFICIALMENTE DE RAIMUNDO XAVIER FILHO, A QUADRA 
POLIESPORTIVA DA COMUNIDADE DE SÍTIO ESTREITO NO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ. 
 

 
16.Palavra Facultada com inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador terá disponível 12 
minutos e os líderes 15 minutos para fazer uso da palavra (art121, § 4° do RI). 

1º - ___________________________ 
2º - ___________________________ 
3º - ___________________________ 
4º - ___________________________ 
5º - ___________________________ 
6º - ___________________________ 
7º - ___________________________ 
8º - ___________________________ 
9º - ___________________________ 
10º - __________________________ 
11º - __________________________ 

 
17. A Presidente faz as comunicações e indagações que se fizerem necessárias. 
18. A presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das correspondências recebidas. 
19. Comunicações parlamentares. 
20. NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIA A PRESIDENTE DECLARA ENCERRADA A SESSÃO E MARCA 
A OUTRA. 

 

 


